MATO0112 - VETORES E GEOMETRIA
LISTA DE EXERCICIOS 2
PROF. PAOLO PICCIONE

Questao 1. Determine quais dos conjuntos abaixo sio LI:
a) {(1,1,2),(1,1,0),(1,1,1)}.
b) {(1,1,1),(1,2,1), (1,2,2)}.
c) {(1,0,1),(0,0,1),(2,0,5)}

—

Questdo 2. Prove que se (i, U,
(U + U, 4 + W0,V + ).

w) é LI, entdo (U + U+ W, @ — ¥, 3V) também é LI, o mesmo sucedendo com

Questio 3. Seja (i, ¥, w) LI. Dado t qualquer, sabemos que existem o, 3, tais que t = aii + BT + i,
Prove que (@ + 1,0+ 1,7 +1) é LI se, e somente se, « + f + v+ 1 # 0.

Questdo 4. Prove que (i, V) é LI se, e somente se, (i + U, u — ¥) é LI
Questao 5. Prove que (i — 20+ W, 21+ U+ 3w, 1 + 8 + 3w) é LD quaisquer que sejam os vetores i, v/, w.

Questdo 6. Determine m de modo que os vetores i, v, w sejam LD, onde & = (1,m + 1,m + 2), ¢
(1,0,m) ew = (0,2,3).

Questao 7. Considere i e ' dois vetores nio paralelos. Determine o e 3 nos casos seguintes, sabendo que:
a) (20— 2B)d+ (a+ B —2)7 = 0.
b) (a+pB—2)id+ (a+p—1)7=0.
Questdo 8. Sejam i, T e 1 trés vetores de V3. Prove que
a) Se {u, v} sdo LD entio {u,v,w} sdo LD.
b) Se {u,v,w} sdo LI entdo {u, v} sio LI.

Questdo 9. Sendo £ uma base, verifique se f1, f2, f3 formam uma base, nos casos:

) fr=(111gfs=(2,2,1)se fs = (1,1,2)¢
b) fi=(1,23)ef2=(4,56)c e f3=(7.89)¢
o fi= (12 0gfo=(=1,—1,ge fy = (=2,—1,0)¢
Questdo 10. Para quais valores de a os vetores fl, fé, ﬁ, formam uma base?
a) fi =(a,1,0)e,f> = (1,a,1)g e fs = (0,0, 1)¢
b) fi = (a,a,1)e,fo=(3,1,~1)ge fz = (2a — 3,2a — 1,3)¢
o) fi=(2a,1,1)¢,fo=(0,a,2)¢ e f3 = (a,a,1)g
N

Questdo 11. Para quais valores da constante X os vetores vi = (A, A, 2)¢, = (AN —1,=XN)¢ce v =
(2X, 1, —=\)¢ sdo linearmente dependentes?



Questao 12. Considere fixada uma base de vetores B = (€1, €3, €3). Sejam fi= (1,1,1)5, fo = (1,0,1)p
e f3 = (0, 1, 1)3.

a) Mostre que C = (fl, fa, ﬁ) é uma base de V3.
b) Encontre as coordenadas do vetor @ = (1,2, 3)¢ na base B.
c) Encontre as coordenadas do vetor ¥ = (1,2, 3)3 na base C

Questio 13. Considere a base B = (7, 03, v_;g))formada pelos vetores v = (1,—1,1)g, 75 = (=2, —1,0)¢
e = (0,—1,1)¢, onde & denota a base candnica. Calcule as componentes (a,b, c)p na base B do vetor

v =(2,-1,1)¢.

Questio 14. Dé a matriz mudanga de base € = (€1, €3, €3) para a base F = ( f1, fa, fg) nos casos abaixo:

a) fi=-3¢i+a+e6
Ja =€l —2¢e3 + €3
f3=€1+ 26

b fi=d-é
fo =36
f:4e_’ 365



